



## 标题新闻

香港 2024 年 12 月底外汇储备资产为 4214 亿美元

香港公布“新资本投资者入境计划”最新措施

2024 年澳门航空货运同比增长近七成

澳门红十字会 20 万元支援西藏地震灾区

台湾现麻疹疫情: 受监测人数为 5 年内新高

台湾一男子涉侵犯 6 童 二审判 28 年 8 个月

## 香港公布新一季土地供应 可兴建约 1100 个单位

香港特区政府发展局 7 日公布本财政年度第四季 (2025 年 1 月至 3 月) 卖地计划, 季内私人房屋土地供应可支持兴建约 1100 个住宅单位。

香港特区政府发展局局长甯汉豪表示, 发展局季内将以招标形式出售东涌扩展区一幅住宅用地, 预计可提供 745 个单位。香港市区重建局计划推出山东街/地土道街发展项目, 预计可建 340 个单位。私人发展及重建项目方面, 预计有两个项目完成地契修订程序, 可建 13 个单位。

甯汉豪称, 连同前三季度的土地供应, 本财政年度可提供约 8340 个单位。

甯汉豪解释, 高息环境和地缘政治影响资金流向, 抑制资产市场, 发展商投地比较保守, 即使近月情况转好, 但相信发展商也需时部署, 因此特区政府在新一季以务实及审慎态度推出土地, 并会在未来审时度势, 决定何时再推出土地。



## 人工智能引领香港新质生产力发展方向

香港新界清水湾半岛, 香港科技大学依山而建。山坡高处, 李兆基商学大楼顶层, 香港生成式人工智能研发中心团队正在进行技术测试。

因其英文缩写“HKGAI”, 该中心被港科大学生亲切地称为“香港仔”。这也体现出其独特之处: 这个由特区政府出资设立的研发中心致力开发具有香港特色的大语言模型, 为社会应用人工智能打下技术基座。

“作为一个国际大都市,

香港的发展和人工智能紧密相连。为了保持竞争优势, 香港必须拥有深具自己特色的人工智能生态系统。”中心主任、香港科技大学首席副校长郭毅可说。

全球人工智能浪潮下, 香港不甘人后。近年来, 香港人工智能生态圈蓬勃发展, 资金、技术、人才加速聚集。人工智能作为香港因地制宜发展新质生产力的主要方向, 正加速引领这座城市实现国际科创中心的愿景。

“香港发展新质生产力,

方向非常重要, 定位一定要清晰。”特区政府创新科技及工业局局长孙东在接受新华社记者采访时说。

郭毅可表示, 香港生成式人工智能研发中心正体现了立足香港、服务国家、面向全球的定位。中心开发的大模型支持普通话、粤语和英文, 关注香港擅长的法律、教育和医疗等垂直领域的应用场景, 不仅服务香港居民, 还将面向全球海外华人提供大模型和应用服务。



## 香港玩具展汇聚全球商家展示新品

由香港贸易发展局主办的香港玩具展 6 日起在港举行, 与同期举行的婴儿用品展和文具展, 共汇聚 2500 多家来自世界各地的参展商, 展示多款新产品。

三场展览以“全新玩意与众不同”为主题, 设置不同展区, 其中“电子及遥控玩具”展区的面积同比增加 40%，“品牌廊”展示超过 380 个知名品牌产品, 品牌数量同比增加 40%。主办方今年

继续设有“绿色玩具”专区, 展示环保创新产品。

本届玩具展反映了产品进一步趋向数码化和学习与玩乐兼备的特点。一款专为幼儿设计的多功能玩具钢琴, 在提升孩子的手眼协调能力的同时, 通过丰富的色彩和像素艺术激发孩子的想象力。一家香港玩具开发商今年推出一款地球仪, 利用夜光图像显示地球上人类聚居点、城市发展情况等, 并配备紫

外线显微镜, 让使用者在地图上寻找隐藏信息, 提高地理学习兴趣。

除了展览, 主办方还将举办“亚洲玩具论坛”, 以“玩具业的社会担当”为主题, 邀请多位国际专家探讨玩具和游戏在治疗及健康等方面的作用。

香港玩具展、婴儿用品展和文具展将持续至 1 月 9 日。



## 澳门国际帆船赛即将开赛

由澳门特区政府体育局等主办的 2025 美高梅国际帆船赛将于 1 月 8 日至 12 日举行。主办单位 7 日在澳门举行新闻发布会, 介绍赛事相关情况。

据介绍, 本届澳门国际帆船赛有 3 个比赛项目, 包括“世界帆船对抗巡回赛—澳门对抗赛”“莲花杯帆船赛 (IRC 组)”和“粤港澳大湾区杯帆船赛 (IRC 组)”。吸引了来自全球 22 个国家和地区约 270 位帆船好手齐聚

澳门, 竞逐相关赛事桂冠。

澳门特区政府体育局局长张子轩在发布会上表示, 期望各参赛选手能感受到澳门独特的风土人情, 也希望澳门运动员能与其他参赛队伍进行交流, 共同推动海上体育运动发展。

“未来将进一步善用澳门优质的体育旅游资源, 以及完善的休闲设施和配套, 持续打造具吸引力且多元的澳门特色体育盛事。”张子轩说。

据悉, 为让市民与旅客近距离感受帆船赛的魅力, 主办单位特别安排了 1 月 9 日及 12 日的船队巡游, 航线包括澳门渔人码头、观音莲花苑及嘉乐庇总督大桥等。

此外, 主办单位还将于 1 月 11 日至 12 日在澳门观音像海滨休憩区—海角星岸举行“亲子 FUN DAY”活动。活动设有帆船体验、亲子工作坊等, 免费向市民及旅客开放。



## 台九成大学缺乏职场不法侵害防制规范

围绕职场不法侵害现象, 台湾一团体在 30 所大专院校开展的最新调查发现, 七成院校面对申诉无明确处理期限, 九成院校在职场不法侵害的处理或调查过程中缺乏制度性规范。

综合中央社、中时新闻网、《工商时报》等台媒报道, 台湾高等教育产业工会 6 日举行记者会, 公布一项有关大专院校职场遭受不法侵害及各校防制情况的调查, 呼吁进行改革以保障教师权益。

检视大专教职人员人数最多的 30 所学校 (含 17 所公立大学、13 所私立大学) 后, 该团体指出, 当疑似遭

受不法侵害的教职员工正式通报或申诉后, 有七成学校没有明确给出处理期限。换言之, 多数受害者无法预估学校何时提出调查及处理结果。

在防制职场不法侵害方面, 该团体表示, 九成学校对处理或调查过程缺乏明确的制度性规范, 部分学校的防制计划简陋, 几乎照抄当局劳动事务主管部门相关指引。

该团体称, 这 30 所学校在职场不法侵害防制计划中, 都未明确要求收到疑似遭受职场霸凌或不法侵害的教职员工通报或申诉后, 应比照

性骚扰防制模式, 采取适当纠正、补救措施, 如立即隔离等。这可能导致受害者在通报或申诉后, 仍需与加害者处于同一职场空间, 甚至继续接受其指挥监督。

为保障教职员工权益, 该团体呼吁学校针对职场霸凌或不法侵害, 应明确、规范调查处理程序; 受害者通报或申诉后, 须采取有效的纠正和补救措施, 以避免侵害继续发生。同时建立校外再申诉救济渠道, 当教职员工对校内调查、处理结果不服时, 应由教育或劳动事务主管部门介入。